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MAGASSAG - TAVOLSAG - VASTAGSAG MERESE

A Farkas-hegyi régi vitorlazd repllotér legmagasabb hegye a Szekrényes-hegy (Most is
l&thato rajta az a kilovoallés ahonnan a vitorlazd repiloket ,, cstzlival” kil 6tték a volgykatlan
folé.) A volgybdl nézve becsiljik meg milyen magassagban és mekkora vizszintes tavol sagban
van télunk a beton kilvgallvany maradvanya!
A becslés egyszerii méréseken alapul:

-A hegy magassagét a barometrikus |égnyomas-csokkenés mérésével hatarozzatok
meg,

- a vizszintes tvolsagot a volgybdl végzett 1atdszog-mérés alapjan, a magassag elobb
mért értékét is felhasznalva becsilljétek meg!

15-16 éves csapattagok feladata:
- Végezzétek el alégnyomas valtozasdnak mérését!

A mérésre szolgdlé eszkodz egy levegdt tartalmazod termosz, amit gumidugo zé&r le. A
dugon keresztul két cso nydlik a palackba. Az egyik cs6 egy U-alaku, alkohollal feltéltott
manométer, aminek a masik széra nyitott. A dugén étvezeté masik csd csappa zérhato és
ezen keresztll atermosz |égtere 6sszekotheté a szabad |égtérrel.

A mérés menete:

A csapot kinyitva biztositsuk, hogy a termosz belsge és a kilso Iégtér nyomasa
kiegyenlitodjon, majd zarjuk e a csapot! Ekkor a manométer mindkét szérdban azonos
magassagu a folyadékszint. Vigyuk fel a hegyre a termoszt! Mivel a hegyen valamivel
kisebb a légnyomés mint a volgyben, a manométer két szardban a folyadékszint eltérs
magasan all. (A szabad manométerszarban a szint magasabb.) Mérjik meg, hany mm a két
agban dl6 szintek kilonbsége! (A méréskor Ugyeljink arra, hogy a termoszt fliggélegesen
tartsuk! A hasznalt a manométerbe toltott folyadék alkohol, siirtisége 800kg/m® )

17-18 éves csapattagok feladata:

] - Az elvégzett mérés kiértékel éséhez végezzétek el a sziikséges szamitasokat!
Ertelmezzétek a légnyomds valtozdsat a magassaggal! Szamitsatok ki, hogy 1 mm magas
folyadékszint  (alkoholszint)  kilonbség a manométerszarakban milyen  |égkori
magassagkul dnbségnek felel meg!

- Végezzétek e a latoszog-mérést a rendelkezésre all6 szbogmérével, amely a
flggdlegesirany jelzésére fligggonnal van felszerelve

A mért adatok és a szamitasok felhasznalasaval adjatok meg a kérdezett magassag- és
tavol shg-értéket!
13-14 éves csapattagok feladata:

- Allapitsatok meg, hogy a kzelben all6 fa leveleinek mekkora a vastagsagal
(A feladat megoldasahoz tolomérd, illetve mm-beosztést vonalz6 al rendelkezésre)



